10° CAMPIONATO INTEHNAZIONALE Dl GIOCHI MATEMATIC! E LOG!C!
Fmale mtemaz;onale Seconda seduta
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1 I DUI.‘. MESSAGGI (coefficiente 1)
Thomas ha ricevuto un’ ‘messaggio, ma la: macchma,
difettosa, ha omesso una o due sharte | per: egm iettem
di questa parola scritta | m stampateﬂo '

Il suo comspondcnte rcndcndast conto. cher'l_ i

china “mangia” a]cune Tettere, manda di nuovoe IQ;»

stesso mc:;sagg!o a 'Ihomas, spetanido che questo |-

&ccondo massagg:c: coxnpletem il pnmo... Purtrappo, -
rie

Aiutate Thomas a ricostltuim la parola. g

| 2 LE EE\'IITTENTI (coefﬁcwnte 2)

77} Disponete di emittenti costituite da
* °| “un’unita centrale e di 4 antenne
T (vedi disegno qui di fianco). Queste
i emittenti devono essere collocate
4o _k'nel}a 20ha quadrettata qui sotto in.

fettamente con un qua-

a‘ U T emittenti devono essere:

o nello spazio quadrettato

TTino max foccartsi (nean—
-. che con: le antenne)

;_ e i

_ nci!o spazio. quadrettato ? Bxsegnatel ‘

3 L’OCC]IIO DEL CICLOPE (coefficient 3).

1l piu:olo Kevin ha sempre paura di sbagliare € per-

cid ha sempre con se una tavola di moiuphmzione.
‘Suo fratello Mattia ama

oL dretto della zona, Le

] trale di tale zona nascosta. Mattia dice &
| Kevin ché ha nascosto 8 numeri la bui;
| somma & 288. Gli chiede allora qual’é il
nuteto visibile al centro della maschera

Amta Kevin ! 4

- lL LABIR}NI‘O (ccefﬁcteme 4)

A'TIH! D Entro con gli occh1 bendati in

M+ +$ L questo’ labirinto costituito di 4

o + 4= volte 4 stanze. dlspaste come indi- -
X + +B O} cato dalla piantina.

C J+G Appena varcata la prima porta

,(c:he 1mmette nella stanza n,.

t seguo 4 tentoni il muro che si

--tmva sulla mm sinistra, finché non trovo urla nuova»
© porta.” Varco allora questa pm'ta poi seguo Ia pamte o
- chesi trova alla mia destra, fino & trovare una nuova

poita, Passo questa porta e seguo poi il muro di sinis-
tra. Cc_mtsmxo cosi, seguendo. aitematwamemc il

‘turo di sinistra ed il'muro di destra, eamblando Iato .

ogni volta che varco una porta.

_Scrwcte Ia successione deile étanze attmversate

modo che ogni unit a_;ﬂ‘:da‘l mm mgresso nel. Iabmnto ﬁno alla mia uscita

“ITTF 7 | centrale coincida per--

‘interamente contenute

~t :(comprese le antennej e
| due emittenti non devo-

Qmmte emlttentl al massimo potete wlmcare. '

5 - MALINCONIA (cocﬁicmntc 5)

18{3 ) 1 3] - 1l grande incisore Albret.ht Durerf
5,10'1 il8 _ha provato le sue conoscenze arit-

e oot i o metiche in una celebre incisione

9161 71121 intitolata Malinconia. Ini effetti, in

4514 1] un angolo dcll opetra si trova un

16! — 1 13 quadrato magico di ordine quattro
. +rv €, colmo della raffmatczra,
9 | ~sull” uluma tiga appaiono i numeri -
1 4 7] 1514 cheg P anno in cui é stata
15141 1 fatta.

1%12:31415/61718/9 porgli degli enigmi. Ha
21416,8110112114/16 18] - confezionato  una
31619 [12/1518121124 27 '»»”maschera di cartone,
1481211620 5_-241-281 3236} con un- foro al centro. -
5 [10115/20| 25/30| 35|40/45| La maschera copre esat—'
6 [12/18(2a/ 30/ 3642|4854 tamente 9 quadretti -
7174 21| 28] 35 42| 48| 56/ 63| fde}la tavola di moltlph{
a1 5140] 485664, 72| ~cazione; lasciando peroi
oli AEPIEDERTE vvlsﬁ:ﬂie 11 numero cen-

Potrete vemficarc che la somma dei
numeri sulle righe, le colonnc ele due diagonali &
sempte la stessa. :
Potete uguaghare Dumr compietando, con Paiuto-

:del numeri compresi tra Tel6,il quadrato magi-
co qui di fi ianco, che ¢ diverso ma Exa la stessa;
. somma magxca i ' : =

6:'I DOMINO DI DOMENIC() (coeff'cxente 6
1 nonno di Domenico ¢ an grande. vxaggiatnre edha

_fattc» il giro del mondo, tempo addieiro, ha portato a-
| Domemce un gmeo ch dem _?‘0 meltc pamcolam
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P o ale sasn e

%% seatola rettangolare, come nel

' s bao tw -y »-.
i -+ .,i in gu ~domino 4-1.8 gil stato messo.

¥ :fi’&lcm indmm cqmc 010 dispos-
: ti nellaseatola ?

-+ sars .-‘ z“ - 3 ﬁlraz.mnc tra duc dommo
. ‘ E ‘ [ RN

e 9N}
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dega_ft_}rgé, mr, »-ﬁ‘ 14 13 49 ‘vlabh;fh,tq,; dalla - N
S R oigky o essells che reca
2816526199145 fa scritta 95. Ne
361117]119]34185| dovetc uscire
- S = e dalla casells che
124 133 191/921461 © reen Ja seritta 96,
[Balor]ras[os[og] ™2 S put pree s

qudls unmcdmtammtc vicina (ciod che sl toecano da un lato) -
solo se i pumeri indicati in. queste due caselle sono entramibi -
" divisibili per lo stesso numeré escluso 1-(possiamo dire che’

questi due numert sonio due multipli di uno stesso rxmnfzm)
lndlcatc con una linea il ecamimino che dovete srgu:rc. e

vs: (cmtﬁeic;m 8
; 2 3 4 5 6. 7 8 9

In qucsm successione di nove cillre. data 9 si possono cttcncre

- differenti numert solo intercalando il simbolo dell’ addmom,
Per esempio: 1234 + 567 + 89 = [890
oppure:' 1 +23 + 4 +56 + T+ 89 ~ 180°
Intercalando unicamcnle # simbolo deﬂ’addiz,ianc, Fatc in
modo da oftenere uir fotale di 99
Scnvete il segno + sul foghmrl%posta‘ .

f 9. PAI I‘NDR()M[; DARIO (cocfficientc 9) _
Nel filto Tandem di Patrice Leconte, Vattore Jean Rochefort
osserva sul- wmaiure chnlmncmcn dc!h\ sua sttomobile il

numnero 83238 ¢ dice che st tratta di un. RUMETo palmdrome' st
pud-feggerlo allo stesso modo da destrs a sinistra o da sinistra a
destra. Poi nola che il prossimo numero palmdmme mdlcalo dal -

: 5110 contalore sam 83338

adrome dopo 83338.

10+ MASI‘ RO FIBO SI sCATENA (coafhcwnte 10)

Mastro Fibonacci sottomise un gmmo ad un sto anjico: mamea '

caleoil pmblcm ) 'egm,t; i

o »lls 2% %e%  questo gioco comporta jnfatti
— el bt tuttl - b oniotieri db popti da Ooa 9.

: IS CBReY £4 - : y P i . i
e $5/1e RIS ol Purtroppo il disordine della

: ~camera di Domenico ¢ tale che
v we') le o 848 le o 358]  ncl gioco non ci sono pin chc i.

-
rar ... "t . ‘53 15 dowmino rappresentad gui di .
SR LI % 353 fanco ! Ma quei quindici domi-
TR 30: 5] 5""3:'.;"'3 po‘sono tuttavia ordinati in ona
env cnn o5s 404 ®

- discgno quk softo, nelia qualu il

{ ;Rapprescnmtc. con un tratio’ la sepa-

- Enteate ip. questo - ]

- "dcnlc 2:4qu ;
: Ecur: 10 spezzoni: di eabcna Due spumm sono cmamum dx un q esw numero.

stesso numero di anellx), e apcrtc, ciod non ch:me a cerchm

" [ manisealco mette 1 minuto per aprite ¢ richiuderc un ancflo.

Quuale fempo minimo dovrd impiegare per rmptmdcre al -

: d:cuden di Mastro Fxbo 2.

- Gld ANNI QUASI PFRFFTTI (L’OL!'ﬁClcmc 1y

" 1996 ¢ un anno quasi perfetto perché uno dei numert di 3 ciffre
“ottenuti togliendo una ciffa da 1996 ¢ un quadmito perfetto. In
cffet; toglicndo un 9, si oftiche 196 che ¢ il qnadram di 4.
Prima di 1996, quanti sone stati pli anni qua&i pe:*ﬁ.ﬂi tra '
gh anni “m:l!cnovecenw” ?

, ledclc Qm:sta scacchiera
~ - in tante parti di modo che:
. * ogm parte-sia costituita
e - da un numero intero di -
Vcaseﬁc L AhETT -
% il pumero di Ld‘wﬂb dr
: vogm parte sta semprev
’ dlvcm L
4 * i numero: di caselle: dcna“
';'pm grande parte sia il piv
] piccolo poss;bﬂe. '

; !Jatc !a wmma dﬂ numcn dx m-:ellc dclia partc pm puw!a
R di qm.ila pm gnmde. _

. i.} IL GRANDI*‘ RECIN i() (m(.fhumie l.3)

7 Per tealizznre un fecinlo su un territotio qua-
-~ dretiato, si posano guadretti neri sui Yuadreti
“ " del tetritorio in modo da citcondare uno o pite-
" quadretti del- territorio. Iv'qnad!:cm neti del
recinto pmscmo toccam per un lato o pcr un
vertice, »
. Con 4 qusdm{k ner. Hl puo mmmﬁw al ma'»w
-mo un quadretto del- ts:mwna (dmegnu 1.
Con 6 quadretti, si possono recintare al maﬁss» '
-+ 'mo 2 quadretti del’ temtono (discgno 2)
Qual’c i pﬁ'x grande numero n_ di quadretti neri- Mi che""

[ R
AN SRURL O S S 5

“con questi-n'quadretti neri non sia psmihile rccintare n gua- -

drettj delterritorio 7 - :
Rlspundete 0 5c pensate chie lm rale numero non csme‘ '

4 ::! Gi AC[NH Dy J()R])[ {cmfﬁcﬂﬁhiﬁ 14)
B stato-chiesto a Jotdi,

il 'gmfdmim:, di pmm;am 6 b\iib: di gm« =
cinto rispettando le condizioni seguentic . o c

* non devono mai trovarsz tre bulbi aﬁmcatx
* fra-futt tnangoh i cui fre vertici mm%;mdom it buib: di

glacinto, si deve &l'ovarc x! maggiot numcro posabﬂe di mangm

Tirettangoli.
‘Dite yuanti triangoli rettam.oh !’usmto Jardl & rluscllo add

ottenere, ¢ disegnate un ~atwm2'mn¢ posalhile cmn'ispon-, )




